Egalité de Pythagore

l. Calculer une longueur
L’égalité de Pythagore peut servir a calculer la longueur manquante d’un triangle
rectangle lorsqu’on connait les deux autres longueurs.

Exemple :

E A
Dans le triangle ABC rectangle en A, d’apres I'égalité de Pythagore
BC2= AB? + AC?
en remplagant par les valeurs

52= AB? + 32
25=AB2+9
AB2=25-9
AB2=16
AB= =4cm. [AB] mesure 4 cm.
1. Démontrer qu’un triangle est rectangle (ou pas)

L’égalité de Pythagore peut servir a déterminer si un triangle dont on connait les
trois longueurs est rectangle ou pas

Exemple :

E 12 cm D

Dans le triangle EDF,

[EF] est le plus grand coté

EF2=13%2=1609. DF?+DE?2=5%+122=25+144=169
On constate que EF? = DF? + DE?,

L’égalité de Pythagore est vérifiée,

donc le triangle EDF est rectangle en D.

Remarque :
Si I’égalité de Pythagore n’est pas vérifiée alors le triangle n’est pas rectangle.

Pratique

EXERCICE 1

ABC est un triangle tel que :
AB=45cmAC=2,7cmBC=3,6cm
Démontrer que ABC est un triangle rectangle.

EXERCICE 2

DEF est un triangle tel que :

DE = 28 cm DF = 35,1 cm EF = 44,9 cm
Démontrer que DEF est un triangle rectangle.

EXERCICE 3

IJK est un triangle tel que :
0=204cmIK=596cmJIK=56cm
Démontrer que 1K est un triangle rectangle.

EXERCICE 4

LMN est un triangle tel que :
LM=56cmLN=33cmMN=6,5cm
Démontrer que LMN est un triangle rectangle.

EXERCICE 5

RST est un triangle tel que :

RS=76cm ST =76,1cmRT =3,9cm
Démontrer que RST est un triangle rectangle.

EXERCICE 6

ABC est un triangle tel que :
AB=65cmAC=6,3cmBC=1,6cm
Ce triangle est-il rectangle ?

EXERCICE 7

DEF est un triangle tel que :

DE = 15,3 cm DF = 10,7 cm EF = 18,2 cm
Ce triangle est-il rectangle ?

EXERCICE 8

IJK est un triangle tel que :
D=173cmIK=26,8cm JK =314 cm
Ce triangle est-il rectangle ?

EXERCICE 9

LMN est un triangle tel que :

LM =353cmLN=225cm MN = 27,2 cm
Ce triangle est-il rectangle ?
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